



■智利圣何塞铜矿8月5日发生塌方,33名矿工受困地下700米处。

■当地时间12日23时(北京时间13日上午11时),33名矿工将开始陆续搭乘救援舱升井。

■68天,33名矿工创造了矿难最长生还时间世界纪录,吸引全球关注。



最后一夜

在智利圣何塞铜矿,一名记者在简易住处工作

新华社发(马丁·萨巴拉摄)

已完成救人 搭载舱试验

据新华社电 智利矿业部长戈尔沃内11日宣布,智利圣何塞铜矿的救援人员当天在救援隧道内进行了救人搭载舱的试验,被称为“胶囊”的搭载舱下降至610米并未出现问题,证明救人计划有望顺利完成,因而被困矿工的最终救援行动将于13日零时正式开始。

首批4名人选确定

据新华社电 智利卫生部长马纳利奇11日说,矿难救援方已从被困的33名矿工中确定了首批4名升井矿工人选。

马纳利奇对媒体说,这4名矿工身强力壮,并具备良好的心理素质,其中最关键的首名升井矿工由智利矿业部长戈尔沃内亲自挑选。但马纳利奇并未透露他们的姓名,其他矿工将随后出井。

根据智利政府此前公布的计划,两名救援人员和两名军方医护人员将乘搭载舱下降至井下624米处的工作间,对被困矿工进行检查,按照他们生理和心理状况排定升井顺序。



救援人员试验用于营救矿工的搭载舱



在智利科皮亚波为被困矿工准备的护理病房

智利矿业部长戈尔沃内11日证实说,当地时间12日23时(北京时间13日上午11时),营救被困的33名矿工的行动将正式开始。营救行动的一切准备已经全部落实到位,而来自全球1700多名记者也已经齐聚圣何塞铜矿,等待被困矿工上来的最后一刻。今天,智利总统还将亲临现场,见证这一历史时刻,并亲自欢迎获救的矿工们“回家”。

在矿井下的最后一夜

当地时间11日,智利矿业部长劳伦斯·戈尔沃内在记者招待会上宣布说,“明天午夜将开始第一名被困矿工营救至地面”,这比原定的时间提前了几乎一天。

今天,矿工们将度过在一起的最后一夜!“救援人员安德烈·索加雷在推特”上发布消息。

救援舱每次可容纳一人,预计每人升井需耗时大约20分钟,整个救援持续48小时。

井下,受困矿工平静度过在一起的最后一夜,等待新一天的黎明。

胸前印有本人名字

根据计划,矿工将穿着胸前印有自己名字的衣服逐一升井,目前这些衣服已经送入井下,并分到了矿工们的手中。智利矿业部官员解释说,这是为了能够便于识别,因为任何意想不到的情况都有可能发生。

营救临近矿工紧张

但随着救援行动的逼近,也有矿工反而感到急躁不安。

矿工克拉里纳告诉他的家人说:“我(对将被救出一事)感到十分开心,但我很怕这个容器,所

以感到有点儿紧张。”他说,矿工兄弟们一想到要爬进仅及肩宽的“笼子”中,以滑轮系统吊升至地面,就不禁冷汗直流。

矿井附近设置了“会面区”

智利官员表示,被困矿工们拉上来之后,本来会立即由直升机或大巴车送往在附近的野战医院,在那里接受身心测试、检查,或者有可能转送到较远的大医院科皮亚波市的医疗院所进一步就医,但目前计划略有调整。一个温馨的“会面区”已经在矿井附近设置。

这些矿工在前往接受治疗前,会和家人在矿场附近的这处“会面区”作短暂见面。一名政府官员表示,“他们有很多事情要做,但先让他们去见见家人,拥抱妻子、孩子和孙子”。

出来后需要心理辅导

对于即将获救的矿工,智利心理学家提出警告说,在矿井地底幸存超过2个月的矿工,被救出之后其心理状态将全然不同,需努力恢复才能适应正常的生活。据悉,智利政府卫生医疗部门将对这些矿工提供至少6个月的心理追踪。

总统亲临现场欢迎矿工

智利总统塞巴斯蒂安·皮涅拉于当地时间11日告诉媒体说,他要赶到圣何塞铜矿的现场,与33名受困矿工的家人一起等待见证这些矿工被救出。

目前已经有大约1700名来自世界各地的记者齐聚矿井的现场,而更多的记者正在陆续赶来。他们都希望能够捕捉到矿工回到地面上的第一张照片和影像,记录这一历史性的一刻。 新华社 综合

》揭秘

营救行动 几大看点

一、升井过程是否存在风险?

吊救陷于智利矿坑中的33名工人是整个救援过程最复杂的时刻,工程技术人员既需要防止落石,也要注意到救生舱内每个矿工的压力和他们的心理承受能力。因此,整个过程充满了风险,也会令救援人员极度不安。

二、救出一人需要多长时间?

专家们说,救援过程不仅需要因人而异,比如体重及心理承受能力等,而且还要视在升井过程中竖井的坚固程度和意外情况。通常认为,如果顺利的话,一个半小时之内可以救出一人,而所有人全部获救上来最长可能需要两天的时间。当然一旦出现了意外,如新的坍塌,那么救援时间可能难以估计。

三、升井发生意外如何补救?

升井充满了风险,比如新的坍塌、救生舱坠落、人员意外死亡等,对此,智利营救人员已经准备了补救措施,比如启动“C方案”等,一旦发生新的坍塌,将会立即在附近重新再打出一条新的竖井通道,展开新的救援行动。

四、被救后是否出现身心不适?

尽管智利官方准备了充足的医疗设备、医务人员,并将用直升机连夜将他们送往医院观察治疗,但在被困两个月之后,他们到底会不会出现身体和心理的严重不适?

五、矿工们是否会一夜成英雄?

过去两个月,矿工和他们的家属都受尽煎熬,获救在即,名声将给他们带来巨大的财富,毫无疑问,他们将会成为国家的英雄,但是一旦牵扯到钱,人性的丑恶就会出现。 综合

韩国 欲发独岛名誉居民证

据新华社电 韩国郁陵郡政府11日宣布从下月起向访问独岛(日本称竹岛)的游客发放“独岛名誉居民证”,以加强对独岛实际控制。

韩国联合通讯社报道,“独岛名誉居民证”长8.5厘米、宽5.4厘米,正面印有持有者姓名、国籍、独岛居民证号码等内容,背面印有韩国国旗和独岛照片。郁陵郡政府介绍,发放这一特殊居民证旨在提高韩国国民对独岛的关心程度。

韩国1954年把独岛划归庆尚北道郁陵郡管辖。

按韩联社说法,外国公民也可以申请“独岛名誉居民证”。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,距离郁陵岛大约70公里,面积0.18平方公里。韩国和日本都宣布对这一岛屿拥有主权。独岛由韩国实际控制。

日本 拥有上万枚集束炸弹

据新华社电 日本政府12日公布一份文件说,日本自卫队拥有超过1.4万枚集束炸弹。

日本共同社援引文件内容报道,陆上自卫队拥有12263枚集束炸弹,其余1748枚为航空自卫队所有。

根据今年8月1日生效的《禁用集束炸弹公约》规定,缔约国必须停止使用、生产、转让和储存集束炸弹,在8年内销毁库存集束炸弹。

日本同意遵守《禁用集束炸弹公约》。日本政府说,将在研究销毁方式和花费后决定如何销毁库存集束炸弹。

集束炸弹通常指子母炸弹,能在目标区造成大面积杀伤的效果。

阿富汗 美军榴弹炸死英人质

据新华社电 英国首相卡梅伦11日说,在营救过程中丧生的英国女人质琳达·诺格罗夫可能系美军士兵引爆榴弹致死。

英国外交部先前发布新闻公告说,北约驻阿部队8日晚实施营救行动时,一名绑匪引爆自杀式炸弹背心,致使诺格罗夫遇害。不过,卡梅伦11日说,北约驻阿部队最高指挥官彼得雷乌斯当天向他告知,有证据显示,琳达或许并非如我们起初相信那样死于绑匪之手。卡梅伦说,北约部队行动过程中,联军士兵引爆的一枚榴弹可能致死琳达,然而,这一结论尚不确定,我们现在将启动美英两国联合调查。

乌克兰 汽车撞火车致死40人

据乌克兰《基辅邮报》报道,乌克兰东部第聂伯彼得罗夫斯克州10月12日早晨发生小型公共汽车与火车相撞惨剧,造成至少40人死亡、11人受伤,其中多人伤势严重。

这起重大交通事故发生在上午9点,地点是一无人看守铁路道口。乌克兰内政部长发言人克拉韦茨表示,当时道口的警示栏杆已经放下,信号灯也亮了,但巴士司机没有停车。目前救护人员已经抵达现场抢救伤员。

乌克兰副总理科鲁耶夫已经动身前往事故现场。乌克兰总统亚努科维奇宣布,将于13日举行全国哀悼仪式。 综合

私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务

中国平安 PINGAN 电话车险 4008-000-000

江苏 险种组合:车损+三者30万+车上人员+不计免赔



福特福克斯L6



大众宝来L6

平安电话车险直销价约 2378元

平安电话车险直销价约 2485元

苏州 险种组合:车损+三者30万+各项不计免赔



雪佛兰乐风L6



平安电话车险直销价约 1920元

无锡 险种组合:车损+三者30万+各项不计免赔



现代伊兰特L6



平安电话车险直销价约 2168元

*实际价格会受上年理赔,车龄等因素影响,以上价格仅供参考,其他车型直接咨询4008-000-000(4008六个字)